浙江省2005年1月高等教育自学考试

工程测量试题

课程代码：02387

一、填空题(每空1分，共20分)

1.在以10千米为半径的范围内，可以用__________代替球面进行距离测量。

2.视差的产生原因是目标成像与__________不重合。

3.地形图应用的基本内容包括__________、__________、__________、__________、__________。

4.象限角是由标准方向的北端或南端量至直线的__________。

5.经纬仪整平时，通常要求整平后气泡偏离不超过__________。

6.等高线可分为__________、__________、__________。

7.偶然误差的__________随观测次数的无限增加而趋向于零。

8.经纬仪的主要轴线有__________、__________ 、__________ 、__________。

9.导线角度闭合差的调整方法是__________按角度个数平均分配。

10.等高线与山脊线、山谷线__________。

11.汇水范围的__________是由一系列山脊线连接而成的。

二、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确的答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共20分)

1. 水准测量中，设A为后视点，B为前视点，A尺读数为1.213m,B尺读数为1.401m,则

AB的高差为(      )m。

A. 0.188                            B. -2.614

C. -0.188                           D. 2.614

2. 水准测量中，设A为后视点，B为前视点，A尺读数为1.213m,B尺读数为1.401m,A点高程为21.000m，则视线高程为(      )m。

A. 22.401                B. 22.213

C. 21.812                D. 20.812

3. 普通水准测量中，在水准尺上每个读数应读(      )位数。

A. 5                B. 3

C. 2                D. 4

4. 钢尺量距时，量得倾斜距离为123.456米，直线两端高差为1.987米，则高差改正为(      )m。

A. -0.016                B. 0.016

C. -0.032                D. 1.987

5. DJ6经纬仪的测量精度通常要(      )DJ2经纬仪的测量精度。

A. 等于                  B. 高于

C. 接近于                D. 低于

6. 某导线全长789.78米，纵横坐标增量闭合差分别为-0.21米、0.19米，则导线相对闭合差为(      )。

A. 1/2800                B. 0.28米

C. 1/2000                D. 0.00036

7. 由于水准尺的倾斜对水准测量读数所造成的误差是(      )。

A. 偶然误差                

B. 系统误差

C. 可能是偶然误差也可能是系统误差

D. 既不是偶然误差也不是系统误差

8. 下列各种比例尺的地形图中，比例尺最小的是(      )。

A. 1∶2000                 B. 1/500

C. 1∶10000                D. 1/5000

9. (      )也叫集水线。

A. 等高线                    B. 分水线

C. 汇水范围线                D. 山谷线

10. 在地形图上,量得AB两点高差为-2.95m,AB距离为279.50m,则直线AB的坡度为（      ）。

A. 1.06%                     B. -1.06%                

C. 1.55%                     D. -1.55% 

三、名词解释（每小题4分，共12分）

1.相对高程

2.不依比例符号

3.坐标反算

四、简答题(每小题6分，共18分)

1.钢尺量距的精密方法通常要加哪几项改正？

2.大比例尺数字测图的作业过程主要有哪些？

3.测设的基本工作是什么？

五、计算题（共3小题，题中有表格的直接将答案填入表中。每小题10分，共30分）
1.水平角计算
	测站
	目标
	竖盘位置
	水平度盘读数
°   ′    ″
	半测回角
°  ′   ″
	一测回角
°   ′   ″

	O
	A
	左
	 90  01   06
	
	

	
	B
	
	180  00   54
	
	

	
	A
	右
	270  00   54
	
	

	
	B
	
	  0  01   00
	
	


2. 有一正方形建筑物，测得其一边的边长为a=38.52m，观测中误差为±0.02m，求该建筑物的面积S及其中误差。

3. 现需从A点测设长度为129.685m的水平距离AB，初设B点后，测得温度t=23℃,AB两点的高差h=-1.168m，已知尺方程为lt=30-0.0023+1.2×10-5(t-20°C)×30m,问需沿地面测设多少长度?
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